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Aufgaben:

1. Fullt die Tabelle so mit Berechnungen, dass der Warmedurchgang
eines beliebigen Wandaufbau abgebildet wird.

Gegeben: Rsi, Rse, d, A

1. Berechnung R1, R2, R...

2. Berechnung RT

3. Berechnung Ad

4. Berechnung g

5. Berechnung dRsi, 91, 92, 9...

2. Erstellt ein Diagramm, dass den Warmedurchgang visualisiert,
ahnlich der abgebildeten Skizze.

Als Voriuberlegung: Zeichnet hierzu eine X,Y-Achse in die Skizze ein
und beschriftet sie.
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: wérmedurchlasswiderstand = Schichtdicke des Bauteils ki
Der Widerstand des B Warmeleitfahigkeit din mW
Bauteils gegen das A Ain =
Durchdringen der Warme. Abhangig von der Dicke und
der Materialeigenschaft des Bauteils.

warmedurchlasswnderstand bei mehrschichtigen Bauteilen: 2
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‘i' Warmedurchgangswiderstand = Warmelbergangswiderstand innen

+ Warmedurchlasswiderstand Cm2.K

Rsi = WarmeWIederstand +Wirmeiibergangswiderstand auBBen Ry Ay, R, A, in W

bei dem Ubergang: Rr= Rg+ R+ A
Luft > Innenwand S.275 )
Rse = Warmewiederstand bei dem Ubergang: AuBenwand — Luft S.275
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E Warmedurchgangskoeffizient = Warmedurchgangswiderstand in W
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Achtung: ap=0-8 AI=8 -9,
Temperaturdifferenz = Innentemp. - Au3entemp.

Alles in Kelvin S. 12 (Eine Temp.dif. in °C ist gleich eine Temp dif. in Kelin
“Elﬂherbare Wirmeenergiemenge: : 'rn?kg
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Wichtig: Formel auf Seite 276

unten links:
Temperaturverlauf
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~1.s_
q_RT (91 96)

g ist konstant, das heif3t in

jeder Schicht gleich,

da

der Warmestrom durch

ﬁde Schicht stromt.
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